

方便市民节日出行

共享单车企业加强运维保障

本报讯(记者 齐向真 通讯员 申重阳)随着春节日益临近,交通压力也与日俱增,共享单车成为了不少人出行的首选。为确保市民短途低碳出行需求,1月12日起,我市共享单车企业启动了春节运维保障机制,加大各交通场站周边、商圈附近等热点区域的共享单车调度力度,确保热点区域车辆不堆积,保障市民出行。

商场门口看到,大量共享单车在这里停放,哈啰单车运维人员将车辆装上调度车运走,原地留存车辆则整齐划一摆放在划定区域。据了解,春运导致太原南站以及火车站外的市民游客均有大幅度增加,共享单车成了大家往返周转的最佳选择。为更好地满足市民用车需求,哈啰单车优化了春运期间定点停车点位,加强了地铁、公交、火车站、汽车站等交通出行区域的车辆调

度,保障周边秩序并确保市民出行用车。近期,市民购买年货,各大商圈及公交场站周边成为热点区域。“我们加强了对各主次干道及骑行热点的共享单车的运维调度,如万达、万象城、柳巷等周边区域。在保障车辆供给的同时,做好秩序维护和车辆故障排查,为即将到来的春节期间市民低碳出行提供舒适、安全的服务。”哈啰单车相关负责人武耀庭介绍。

武耀庭说:“目前为保障市民春节出行,哈啰单车已在合理地规划运维保障人员,加强了对各主次干道及骑行热点的共享单车的运维调度。在保障车辆供给的同时,做好秩序维护和车辆故障排查,我们还组织了一批调度队伍,尤其针对万达、柳巷、万象城等重点商圈和路段进行车辆的及时调度,确保春运节假日期间共享单车的服务保障工作。”



日前,一位七旬老人来到太原南站,准备乘火车回老家时发现身上带的钱不够买车票。太原南站派出所民警得知情况后,主动购买了车票和食物,护送老人上车入座。 马向敏 摄

邻里矛盾升级 民警入户化解

本报讯(记者 刘友旺)前后排邻居之间的宅基地纠纷由来已久,后又因修缮水道矛盾升级。1月12日,娄烦县公安局消息,杜交曲派出所民警主动担当,化解了这起邻里积怨,有效预防了“民转刑”案件的发生。

1月8日上午,民警到罗家曲村入户走访时,村干部反映了一起比较棘手的邻里矛盾纠纷。村民冯某与李某、李某某兄弟为前后排邻居,2022年,冯某因家中后墙雨季返潮,想在墙后修缮水道,但多次找李家兄弟协商,想让对方清理一下房子后墙的杂物,并允许自己在房后墙硬化一米宽的水道。然而,两家人因宅基地的占比问题积怨较深,李家兄弟予以拒绝。

2022年10月9日,冯某一纸诉

状将李家兄弟起诉至法院。法院判决以案件涉及土地权属纠纷,依法不属管辖,驳回了冯某的起诉。这件事导致双方矛盾更加激化,两家人隔三差五起争执,村委会也是无从下手。

得知情况后,民警主动介入,并启动了矛盾纠纷化解机制,分别与双方当事人面对面沟通。因两家积怨已久,又牵扯到宅基地纠纷,前期化解工作进展缓慢。为此,民警与村干部多次到双方家中,动之以情,晓之以理,分别从法律法规、政策及情理道德等方面劝导,并给出相应的解决方案。

最终,两家人均做出让步,李家兄弟清理掉房后墙堆放的杂物,冯某则在房后墙硬化0.5米宽的缮水,双方还签订了调解协议。

危急时刻 社区急救箱显“神通”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭恒)“我心脏不舒服,站不起来了……”1月11日下午,任大爷前往文庙街上马街一社区办事时,心脏突然感觉不舒服,瘫倒在地。幸亏遇到网格员,及时从急救箱中取来速效救心丸,缓解了老人的症状。

当天下午,家住上马街御庭华府小区的任大爷在上马街一社区办完事下楼时,突然感觉头晕目眩,脸色也瞬间苍白起来,随后,他瘫倒在台阶上。正在上楼的网格员张婷发现老人后,立即关切地上前俯身询问老人哪儿不舒服。老人捂着胸口有气无力地说:“我心脏有点不舒

服,站不起来了。”张婷一边安抚老人的情绪,一边叫来同事,准备拨打120。但老人执意不肯,说自己出门走得急,忘记带速效救心丸了。

听到这儿,张婷突然想起来,社区配备有急救药箱,里面就有速效救心丸。她拿来药丸帮老人压在舌下含服。用药后,老人的症状渐缓,脸色也逐渐恢复过来,社区工作人员小心地扶起老人。在网格员李彦的陪同下,任大爷平安回到了家。

社区干部介绍,几年前,为了帮助到有需求的居民,社区配备了急救箱,里面的药品也常常更新,急救箱已经多次发挥作用,得到居民认可。

现场亲情会见发挥帮教作用

本报讯(记者 辛欣)“看到儿子的精神面貌很好,我们家人也放心了。他说一定会积极改造,争取早日回家。”1月12日,在太原第二监狱会见室,时隔3年再次与正在服刑的儿子张某面对面交流,张某的父亲激动不已。

春节临近,为充分发挥亲情

帮教作用,按照省监狱管理局统一部署,太原二监于1月11日起恢复现场亲情会见。据了解,会见日按不同监区排定,每名服刑人员每月只限一次会见,且只能在现场会见和远程视频会见中选择其一,每次会见限3名家属以内,14周岁以下亲属不计在内,每次会见时间一般不超过

30分钟。鉴于监管场所的特殊性,当前形势下,会见的家属需持有48小时核酸检测阴性证明或现场抗原检测阴性方可进入会见室,并全程佩戴口罩。

此外,记者从省监狱管理局了解到,目前现场亲情会见的恢复工作尚处于过渡期,全省监狱正在逐步有序恢复现场会见。

不少失物无人认领

计划开通失物招领微信

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)雨伞、书籍、外套……1月12日,太原公共自行车公司二车队清理调度室的失物角,发现仍有不少失物无人认领。为此,该车队计划开通一个失物招领微信,为失物寻找主人。

“要不是这次集中清理,我们都不知道还有这么多失物没人认领。”当日上午,看着摆在桌子上的大量物品,太原公共自行车公司二车队工作人员感叹。“这个外套,好像是我带回来的吧。”正好返回调度室的修理工刘师傅说。原来,去年6月的一天,刘师傅在一个站点修车时,看到一辆公共自行车

的车筐上搭着一件外套。看上去很新,刘师傅猜想这件外套应该是有人遗落的,便在原地等了好长时间,但一直无人前来认领,就带回了车队。工作人员拨通了那辆公共自行车的最后租用人,对方不是失主,只好将外套放在了失物角。

该车队相关负责人介绍,在公共自行车的车筐和锁柱上发现的失物以公交IC卡居多,每年都能捡到近百张,通过卡号查询用户资料库,这些公交IC卡很快就能找到失主。在其余失物中,价值较高、有线索的,工作人员会想办法寻找失主,而一些没有任何线索的,车队只能先妥善保管,等待失主

前来认领。

考虑到仍有不少失物无人认领,该车队计划开通一个失物招领微信平台。车队工作人员告诉记者,过去曾开通过失物招领微信,效果不错,为此他们准备重启,车队工作人员、热心市民在车筐内或锁柱上捡到失物,若找不到失主,车队调度员会及时把失物照片和信息发到微信朋友圈中,依靠大家不断转发,寻找失物。

此外,该车队还想提醒,热心市民若在公共自行车的车筐内发现失物,一定要记得查看车号,以方便寻找失主。车号在车架上和车筐附近都能找到。

萌娃“闯”进派出所 送只“小兔”给叔叔

本报讯(记者 辛欣 通讯员 梁艳)“警察叔叔辛苦了!祝你们节日快乐!”1月10日晚,一个小男孩独自跑进迎泽派出所,从身后神秘地“变”出一只小红兔玩偶,给警察叔叔、阿姨送来意外的节日祝福。

当晚9时许,一名戴着红领巾的小男孩快步跑进迎泽派出所,站在值班室门口敲门。民警连忙迎上前,询问他是否需

要帮助。不想,小男孩突然从身后“变”出一只小红兔玩偶,高高举过头顶笑盈盈地说:“警察叔叔辛苦了!祝你们节日快乐!”

原来,小男孩是双西小学四年级七班的刘泽宇,警察是他最崇拜的职业。“我要好好学习,增强体质,长大也当一名光荣的人民警察。”得知小泽宇的梦想后,民警带他参观了派出

所的综合指挥室、装备室、党建室、警营文化墙,并给他讲解110的工作职能、接警范围和流程。零距离感受到民警的日常工作和生活,小泽宇十分开心,离开前特意向民警敬了一个标准的少先队员队礼。“在孩子们小小的世界里,警察就是无所不能的英雄。”收到这份特别的节日祝福,民警们深受感动。

巡逻途中遇火情 及时扑救保安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)乘客在车内吸烟却未熄灭烟头,导致坐垫被引燃,所幸巡逻民警发现后及时灭火化险为夷。1月12日,公安杏花岭分局通报了这起火情,提醒群众增强安全意识。

1月10日上午10时许,桃园派出所民警、辅警在巡逻中发现,桃园三巷北侧小游园附近冒出阵阵烟雾。大家迅速赶

到现场,注意到烟雾是从一辆微型面包车冒出的,车内还有些许明火。

民警、辅警赶紧拎起车载灭火器,冲到面包车前准备灭火。可是,车门上锁无法打开,民警立即根据前挡风玻璃处的电话联系车主说明情况。就在大家准备破拆玻璃灭火时,车主匆匆赶到。随后,大家共同努力,快速将明火扑灭。民

警又对周边进行了细致的检查,排查了火情复燃的隐患。

后经了解,起火原因可能是后排乘客在车内吸烟,下车后,未熄灭的烟头引燃坐垫。

目前,民警已对当事人进行了安全教育。同时,提醒广大市民,岁末年初,天干物燥,极易引发火灾,请大家注意防火。